Notulen werkgroep West 16-09-2008
Aanwezig: 
Gerda, Jos, Jan-Hein, Joan, Annet, Eline (voorzitter) en Sabrina (notulist)

Allereerst hebben we wat tijd en ruimte genomen om Gerda wat beter te leren kennen. We waren namelijk als ITH-ers erg benieuwd hoe het in Doorn eraan toe gaat. 

Daarna heeft de voorzitter een rondje gedaan om te kijken of er nog punten waren die aan de agenda toegevoegd kunnen worden. Dit waren twee punten en deze hebben wij eerst besproken alvorens over te gaan op de opdracht. 
1. Annet gaf aan dat de reistijden naar vooral Gorinchem en Breda best zwaar zijn met de trein. Ze vroeg zich af of we niet meer centraal konden afspreken. Nu heeft Jos een ruimte in Gouda en Jan-Hein in Lisse die misschien gebruikt kunnen worden. Deze worden onderzocht. Tot die tijd houden we het afgesproken reisschema aan.

2. Joan vindt 10 uur iets te vroeg om af te spreken, vooral als er een wat langere reistijd aan vast zit. Afgesproken is dat we nu om 10:30 beginnen.

Na deze twee punten besloten we een korte lichaamsoefening te doen. Dit zodat we meer in contact met onszelf staan en zo de rest van de bijeenkomst niet in ons hoofd zitten. Joan stelde voor een ruggendans te doen. Dit is een oefening waarbij twee mensen met hun ruggen tegen elkaar aan bewegen op muziek. Een oefening waarbij je in verbondenheid met de ander toch je autonomie kunt bewaren. Vragen die na de oefening ter sprake kwamen waren: Laat ik me leiden of leidt de ander? Doe je het samen of ga je op alleen? Hoe word ik innerlijk bewogen? Belevingen bij deze oefening waren ook warmte en sensualiteit. 
Toen zijn we over gegaan op de opdracht van de werkgroepbijeenkomst, namelijk wat is de essentie van de intake? Hierbij kwamen allerlei mooie uitspraken omhoog: 

· Waar staat de cliënt op dit moment in zijn leven?

· Zoeken naar een gezamenlijk startpunt.

· Verwachtingen naar elkaar uitspreken.

· Kennis maken met elkaar en met de therapie.
· Relatie/ruimte/beweging gebruiken om de cliënt te leren kennen.

· De cliënt in de breedte ontdekken/zien.

· Kijken of de therapie passend/haalbaar is.

· De bereidheid van de cliënt onderzoeken.

· Iemand in kaart brengen m.b.v. het OWS schema.

· Praktische informatie werven zoals adres en telefoon gegevens, gezondheid, gezinssituatie enz…
· Een ontmoeting tussen cliënt en therapeut. 

Ook kwamen we tot een aantal conclusies en vragen:
· Het is belangrijk om de praktische informatie te werven tijdens de intake, omdat het belangrijk is voor de dossiervorming, maar dit is niet de essentie van de intake.
· De essentie van de intake is een ontmoeting tussen cliënt en therapeut zoekend naar een gezamenlijk startpunt.
· Is het nodig om tijdens de intake een oefening (positiebepaling, aanraking of een andere oefening) te gebruiken of kan het ook alleen d.m.v. het gesprek?

Als laatst had Annet nog een aantal vragen m.b.t. de haptotherapie reader waar we als groep mee gestoeid hebben, maar deze willen wij ook aan de rest van de groep/docenten voorleggen:

1. Bij de ITH introductie staat: “Ik maak mijn werkelijkheid voor de ander concreet door het gebruik van beelden en plaats van begrippen.” Wat wordt hiermee bedoeld?

2. Bij de leerdoelen van het 2de jaar staat: “Leren aanraken op de rug.” Wordt de rest van het lichaam ook nog aangeraakt? Waarom wel of waarom niet?

3. Bij hetzelfde stuk staat: “Leren verwoorden wat je tijdens het gesprek/de positiebepaling/de aanraking daarbij hebt gevoeld.” en “Leren verwoorden wat je daarbij beleeft.” Wat is het verschil tussen voelen en beleven? 
